
ATA DA 036ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE JUNHO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – Romildo Titon – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

Mauro de Nadal 

               

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Enaltece o crescimento do faturamento no setor 

agropecuário de Santa Catarina, os aumentos das 

demandas na exportação, e comenta que o Estado 

está no topo do ranking nacional na produção de 

diversos produtos do setor. Destaca a importância 

e a qualidade do sistema cooperativista 



catarinense que gera mais de 60 mil empregos, e o 

bom trabalho da Secretaria de Estado da 

Agricultura e Desenvolvimento Rural que vem 

investindo no setor. 

Cita os diversos projetos da Secretaria da 

Agricultura em investimentos, desburocratização, 

financiamento, crédito para os agricultores, e de 

regularização fundiária.  [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta 

sobre a nota do TCE, de que o Presidente do Porto 

de Imbituba, Coronel Jamazi, com os dois salários, 

de Coronel da Reserva e de Diretor do Porto, 

recebe mais de R$ 54 mil por mês. Cita o seu 

projeto de lei vetado pelo Governador Moisés, que 

proibia a duplicação de salário quem está 

aposentado.  

 Fala de denúncia realizada pelo Portal ND 

Mais, sobre apresentação de documentos 

irregulares, e segundo os técnicos do TCE, o 

Coronel não tem como comprovar o tempo de nomeação 

apresentada para que possa chegar ao requisito de 

ser Presidente do Porto. 

 Solicita que a Alesc investigue tais fatos, 

pedindo aos seus Pares que ajudem a derrubar o 

veto do Governador ao projeto que proíbe cargos 

comissionados e cargos nos conselhos 

administrativos ao pessoal da Reserva, duplicando 

salários. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 

Demonstra solidariedade às cidades de Palmito e 

Mondaí, que sofreram com a tempestade de hoje, e 

faz apelo à Defesa Civil para ações rápidas, 

minimizando o sofrimento do povo do oeste 

catarinense. 

Em nome da sua Bancada faz um ato de 

solidariedade ao deputado e amigo Milton Hobus, e 

cita um provérbio que diz: Às vezes, Deus acalma a 

tempestade, outras vezes acalma o marinheiro, e 

outras, ainda, ensina a nadar. Neste caso, 

considera o Deputado um exímio Parlamentar que já 



aprendeu a nadar muito bem, e que certamente 

haverá de superar esse episódio turbulento em sua 

vida. Ressalta acreditar que, na história, a 

justiça será feita para com ele. E deixa, ainda, 

uma mensagem. “Não permita que as intempéries de 

uma caminhada política, parlamentar, venham 

destruir seus propósitos e os seus sonhos.” Deseja 

sucesso na caminhada. [Taquígrafa: Sara] 

  

 O sr. Presidente, Deputado Mauro de Nadal, 

concede a palavra, pela ordem, aos srs. Deputados 

Ivan Naatz, Marlene Fengler e Moacir Sopelsa, que 

igualmente fazem manifestações de apoio ao 

Deputado Milton Hobus pelo momento difícil que 

atravessa.        

  

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Relata que 

visitou, no final de semana, crianças catarinenses 

portadoras de Atrofia Muscular Espinhal. 

Relata que o SUS oferece tratamento com o 

Spinraza para enfermos diagnosticados com a doença 

durante toda a vida. Entretanto, afirma que, caso 

o Zolgensma seja regularizado pela Anvisa e o 

remédio passe a fazer parte do Sistema Único de 

Saúde, a ação resultaria em uma economia para os 

cofres públicos. Enaltece a solidariedade do povo 

catarinense que tem feito doações para ajudar 

crianças com AME a ter acesso ao tratamento 

oferecido por uma empresa estadunidense. 

Conclui, parabenizando as mães de crianças 

enfermas, as quais se dedicam integralmente, 

lutando e fazendo campanhas de arrecadação para 

garantir o bem-estar de seus filhos. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Antes de 

iniciar o seu discurso, exibe no telão slides que 

mostram, em ordem cronológica, algumas etapas do 

pedido de afastamento do Secretário da Saúde André 

Motta, por suspeita de envolvimento no escândalo 

dos respiradores. Demonstra indignação ao relatar 

que, pela manhã, assistiu o programa Bom Dia Santa 



Catarina, quando o citado secretário deu uma 

entrevista de 15 minutos sobre a COVID-19. 

Tece críticas ao Governador Carlos Moisés por 

manter uma pessoa que o Estado concluiu, ainda que 

preliminarmente, estar envolvido no escândalo dos 

respiradores. Afirma que o Secretário André Motta 

não possui mais credibilidade para se manter no 

cargo. [Taquigrafia: Northon] 

  

 Partido: MDB 

 DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Corrobora a 

fala dos deputados que o antecederam quanto ao 

Deputado Milton Hobus. Afirma, até por conhecer, 

pois é da sua região, praticamente vizinhos de 

cidade, a conduta do mesmo, que foi Prefeito por 

oito anos de Rio do Sul, a maior cidade do Alto 

Vale, Secretário da Defesa Civil do Estado, no 

Governo Raimundo Colombo/Eduardo Moreira, e hoje 

reeleito Deputado. Diz que é importante, neste 

momento, estarem juntos, os 40 Deputados, cada vez 

mais unidos em prol de Santa Catarina. Ressalta, 

“Deputado Milton, fica o nosso reconhecimento pelo 

trabalho que Vossa Excelência tem feito no 

município de Rio do Sul e por toda Santa 

Catarina.” [Taquígrafa: Sara]   

    

Partido: MDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Presta 

solidariedade ao Deputado Milton Hobus, afirmando 

que ele se destaca no Parlamento pela conduta 

absolutamente reta, sendo uma pessoa extremamente 

preparada, tanto como Parlamentar como na sua vida 

de empresário.   

Traz, ainda, o tema do saneamento básico, 

afirmando que o maior problema sempre esteve nos 

grandes centros urbanos. Questiona como, neste 

momento de pandemia, seria possível manter hábitos 

de higiene sem água tratada.   

 Faz a leitura de um artigo sobre os efeitos 

dessa deficiência para o meio ambiente, dizendo 

não entender como, neste século, o País ainda vive 

tais problemas, inclusive ignorando a 

possibilidade da iniciativa privada para o setor. 

[Taquigrafia: Guilherme] 



 

Partido: MDB 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Igualmente, 

presta solidariedade ao Parlamentar Milton Hobus. 

 Concordando com o pronunciamento do Deputado 

Valdir Cobalchini, enaltece a luta dos 

sanitaristas para que todos tenham acesso à água 

potável e tratamento de esgoto. 

Entende que as autoridades, não somente no 

âmbito estadual, estão com dificuldades para lidar 

com a crise ocasionada pela pandemia da Covid-19, 

e acredita que todas as decisões importantes devem 

ser tomadas com respaldo técnico, a partir da 

orientação de profissionais da Saúde.  

Relata importante reunião que ocorreu no mais 

recente encontro da Comissão de Segurança Pública, 

quando reivindicou a criação de uma delegacia 

virtual para o registro de casos de violência 

contra a mulher, idosos e crianças. Destaca que as 

vítimas estão tendo dificuldades para denunciar os 

agressores em decorrência do período de isolamento 

social. [Taquigrafia: Roberto] 

 

A Presidência concede a palavra, pela ordem, 

ao Deputado Jair Miotto, que registra a ocorrência 

de um vendaval em Florianópolis, e solidariza-se 

com o pessoal de Chapecó, Mondaí, Curitibanos, 

Caibi, pois a previsão é de ventos fortes em 

muitas regiões do Estado, o que vai exigir muito 

empenho de Defesa Civil, bem como de todos os 

Parlamentares para que os prejuízos sejam 

minimizados e recursos sejam liberados para 

atendimento da população, que em plena pandemia 

passa por mais essa situação na presente data.  

    

Partido: PSL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Presta 

solidariedade ao Deputado Milton Hobus, 

agradecendo aos demais deputados pelas palavras de 

conforto ao Parlamentar, e afirma que esta Casa 

está unida e tem feito um trabalho exemplar para o 

Estado de Santa Catarina, apesar do esforço de 

algumas pessoas para dividi-lo.  



Relata que tem acompanhado insistentes ataques 

nas redes sociais direcionados a alguns 

Parlamentares, mas afirma que, independente dos 

ataques, os eleitores sabem analisar e reconhecer 

os bons políticos.  [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

ao Deputado Mauro de Nadal pela condução dos 

trabalhos até o presente momento.  

“Antes de adentrarmos à Ordem do Dia, tenho a 

certeza que expresso o sentimento dos 39 Deputados 

dessa Casa, e nos solidarizamos com o Deputado 

Milton Hobus. Em que pese em algum momento haver 

divergências, o Deputado Milton Hobus tem sido 

para nós um Deputado exemplar, e que tem sabido se 

conduzir, e hoje, quando estive com ele, disse a 

ele que era necessário ter paciência, serenidade e 

resiliência. Essas turbulências passam, e ao final 

a verdade e a justiça aparece, e eu tenho certeza 

que não será diferente com ele. Portanto, a nossa 

solidariedade ao Deputado Milton Hobus.”     

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0192/2020, de origem da Comissão de Saúde.  

 Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0305/2018, de autoria do Deputado Milton Hobus.  

 Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0308/2019, de autoria do Deputado Sargento Lima.  

 Não há emendas à redação final.  



Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra a sra. Deputada Luciane Carminatti.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Cumprimentando o 

Presidente e demais Deputados, diz que já se 

manifestou quando da votação da matéria, e 

reafirma seu voto contrário, pois a mesma teve 

parecer contrário da Fundação Catarinense de 

Educação Especial, do Conselho Estadual dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência e da Secretaria 

do Desenvolvimento Social, por entender que a lei 

brasileira de inclusão já obriga as empresas a 

ofertar vagas de trabalho para este público, não 

separando por deficiência, no caso do Altismo. Diz 

que entende e respeita o posicionamento das três 

entidades, que diligenciadas se manifestaram 

contrárias por entender que a lei brasileira já 

inclui e que não poderíamos ter uma subdivisão 

dentro da pessoa com deficiência, em relação a 

acesso ao emprego. 

Deixa o registro de voto contrário à matéria. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Fica 

consignado o registro da Deputada Luciane 

Carminatti.  

 Deputado Doutor Vicente Caropreso – Pede a 

palavra, pela ordem.  

DEDPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Doutor Vicente Caropreso.  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Corrobora 

as palavras da Deputada Luciane Carminatti, pois 

entende como uma legislação já existente no 

Brasil, e não há o porquê se privilegiar apenas um 

tipo de deficiência. Deixa registrado o mesmo tipo 

de votação da deputada. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Fica 

consignado o registro do Deputado Doutor Vicente 

Caropreso.   

Dá continuidade à Pauta da Ordem do Dia.  



Discussão e votação da PEC n. 0001/2020, de 

origem governamental, que altera o art. 120 da 

Constituição do Estado para autorizar a 

transferência de recursos estaduais aos Municípios 

mediante emendas ao projeto de lei orçamentária 

anual. 

Ao Projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Finanças e Tributação; e de Assuntos Municipais. 

 A matéria foi objeto de entendimento entre os 

Líderes e está apta à votação.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Informa que há necessidade de 24 votos 

favoráveis para a aprovação.  

 Em votação. 

Encaminharam a votação da matéria os srs. 

Deputados Valdir Cobalchini, Kennedy Nunes, Ivan 

Naatz, Marcius Machado, Marcos Vieira, Paulinha e 

Luciane Carminatti, manifestando-se 

favoravelmente. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Continua 

em votação.  

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA  

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 



DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS  

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Jessé Lopes, Luciane Carminatti, 

Luiz Fernando Vampiro, Marcius Machado, Moacir 

Sopelsa, Nazareno Martins, Neodi Saretta, Padre 

Pedro Baldissera e Paulinha favoráveis ao projeto, 

fora do sistema eletrônico de votação. O Deputado 

Volnei Weber manifestou voto favorável após a 

votação encerrada, totalizando assim 34 votos, 

sendo 34 sim, zero não e zero abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Votaram 34 srs. deputados.  

Temos 34 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  

Está aprovada a PEC em sede de primeiro turno.  

 A Presidência vai encerrar a presente sessão, 

convocando outra, extraordinária, às 16h29, 

encerrando a votação da PEC para que ela fique 

apta à promulgação.  



 Está encerrada a sessão.  

[Transcrição e Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 


